

VOLT JÖVŐNK

SZÁLLODAI VENDÉGLŐI ÉS KÁVÉHAZI SZEMLE

KÖZPONTI SZAK- ÉS TÁRSADALMI KÖZLÖNY.

Hôtel-, Café- et Restaurant Revue. * Hôtel-, Café- and Restaurant Rewlew. * Hotel-, Café- u. Restaurant-Rundschau.

<i>Megjelentek minden csütörtökön.</i>	<i>Szerkesztőségi zárlat kedden.</i>	<i>Kéziratok vissza nem adatnak.</i>
Szerkesztőség és Kiadóhivatal: Budapest, VII. Rákóczy-tér 4. sz. a havár az előfizetési díjak küldendék.	Felelős szerkesztő: FARKAS JÁNOS. Kiadó: NIKHÁZY GÉZA.	Előfizetési árak: Egész évre . . . 12 korona. Fél évre . . . 6 korona. Negyed évre 3 korona. Egyes szám ára 25 fillér.

Készüljünk!

Lapunk két legutóbbi számában foglalkoztunk azzal a nagyfontosságú kérdéssel, hogy a helyközvetítés kérdése nemcsak a mi óhajunk, de maga a kormány is komolyan kezd gondolkodni felette, sőt, mint látszik, a legradikálisabb eszközökhöz akar nyulni, hogy mindenáron véget vessen a jelenlegi ázsiai állapotoknak, mely a helyközvetítés terén uralkodik.

Idejét már régmulta, késett soká, mert az a feketlen zsarnokoskodás, az a lelketlen működés, melyet kiváltképpelünk, pinczérekkel szemben elkövetek, rég az akasztófára tették kiszípolozóinkat értlett. Nem lehet ezt röviden leírni; lehetetlen az egy szuszra kimondani, de különben lesz rá gondunk, hogy annak idején, ha a parlament asztalán fog feküdni úgyünk, akkor szívünk minden fájdalomt megismertessük; lesz rá gondunk, hogy a rafinéria minden csinja-binja kizsímertté legyen, hogy a mai korhadts, s minden ízében korrumpált állapot a teljes és valódi képében kizsímertté legyen. Fel fogjuk tárnai a nagy titkot, meg fogjuk mutatni, mikép elősködik egy néhány naplopó ezerek és ezerek felett, kiszípolozva, megfosztva keserves munkáikuk gyümölcsétől. Meg fogjuk mutatni, kik e hazában a lélekfufarok, kik bocsájtják áruba az ugynevezett embert, hogy ők fényes és kényelmes megelhetést biztosítsanak maguknak.

Ki fogjuk még azt is mutatni, hogy kik voltak iparunk hóhérai, kik tették

tönkre ezt a szép és becsületes iparágat, kik teremtették meg azt a nagy proletársereget szakmánkban. Kik azok, kik apai jószágukra hivatkozva, zsebeink fenekéig nyulnak, mits a töröved azzal, hogy munkánk keserves keresményétől fosztanak meg bennünket.

De elég ebből ennyi, a multa vessünk fátlyolt és törődjünk a jövővel.

Komoly dologról van szó, kartársaim. Arról van szó, hogy a jelen állapotoknak vége vetessék, de ez még nem egészen bizonyos, az még mindig töleek, egyedül töleek függ és azért már előre kell készülni arra a nagy napra, a melyen e kérdés eldöntésre kerül, t. i. az ipartörvények reviziójának tárgyalása alkalmával helyt kell állni az egész ország pinczérékének igazságaink mellett. Mert ez lesz a döntő alkalom, és ha ekkor nem fog sikerülni ügyünkkel diadalra vinni, akkor ismét veszített csatánk lesz, mert mindaddig, míg ügyünket nem a törvényhozás rendezi, addig lehetetlen bajainkon segíteni, addig minden jó akarat meddő, és haszontalan és kárba megy minden buzgalom. De most nagy, óriás nagy szükség van arra, hogy összetartsatok, mert ha most a huza-vonának csak egy szikrája is közibetek fér, akkor ismét husz éven át erre az állapotokra leszte kárhazható, ami mindenesetre a legszánandóbb helyzetet jelentené.

Tehát tömörüljünk, egyesüljünk, készüljünk arra a nagy napra, a melyen eldöntendő lesz a jövővendők; készüljünk s ha a szükség úgy kíváná, hogy

az egész ország demonstráljon, hogy még az is a legimpozansabban nyilvánuljon meg. Nem kell félni, bátran és elszántan kell előállni. Igazságunk tudata adja meg mindegyikünknek az erőt, hogy szükség esetén helytálljunk abban a nagy küzdelemben, mely existenciánkat biztosítására, szakmánk felvirágzására lesz hasznos.

Tehát készüljetek, legyetek elkészülve. Mi elől megyünk és ha a szükség úgy kívánja, úgy titeket is sorba szólítunk s reméljük, hogy nem fogtok késni, mert nagy és igazságos, de leginkább harmincezer ember létérdekéről van szó.

Világosság.

Meggyujtom a tapasztalás szöveteinek, hogy világítsak és ezáltal hasznára legyen vele azoknak, kiknek köréből e tapasztalást merítettém — a pinczérékének.

Töleek függ azonban, hogy akarnak-e tisztán látni, vagy nem.

En megteszem felebaráti köteleességemet s hódolok a természet öröktörvényének: „Knyésszen el minden ott, a honnan származik.”

A pinczerek foglalkozásuknál fogva, szét-szóróva élnek az országban. Mindennemű visszaéléseknek kitéve, az emberekben számtalanszor csúszóva, ezért egymástól is idegenkedve, összetartás, vezetés és támasz nélkül boldogulnak a sors labirintjában s igen gyakran a legnagyobb nélkülözések között vánszorognak azon a görögös úton, mely életük beláthatatlan határkövéhez vezet.

Vannak ugyan közöttük olyancok is — de aránylag igen kevesen — kiknek élet-utójára virágot, vagy legalább egy kevés zöld

füvet szór a sors fukar keze; de legtöbbször sorsa nélkülözés, mellőzés és megvetés.

Ezek a szerencsétlenebbek aztán nyomorban, vagy éppen nyomor által végzik be küzdelemteljes földi pályájukat; egy van csak, mi megkönnyít rajtuk, a mi egy egész élet hosszu során át kísérel lépteiket és táplálja őket még a legválságosabb percekben is: — a remény.

Ez utóbbiak között azonban igen sokan vannak a kik — aguk az egyik nyomoru helyzetüknek; mert bár a Szentírásról misem tudnak, de azért nagyon is betarják az Urnak abban lefektetett azon mondatát, hogy „ne gondoskodjatok a holnapi napról.”

Mint hogy pedig a sors még e Szentmondást sem respektálja, így aztán igen gyakran megtörténik, különösen télen, hogy azt a holnapi nap, meg a holnapotán is még az aztán következő napok is éhsérgel és nyomorral köszöntöten be a jövőhöz pinczérékre. Ezenkívül megjelenik előttük a szobaasszony is a már szép összegre szaporodott kvártélypénzért is kerülhetlen komor arccal jelenti ki, hogy ha nem kap pénzt, hát le is ut, fel is ut, ő bizony nem ad tovább szállást; s ott fogja a pinczérnek összes ruháját tartozás fejében. Mint tudjuk, a ruha pedig legfőbb kelléke és ékesége a pinczérnek.

Most aztán télviz idején, lakás nélkül . . . éhesen . . . rongyosan . . . szennyesen . . . mit csinál, hova megy a szegény pinczér?

Bizony könnyre lábad a szemük szegényeknek ilyenkor.

Szomorkodnak, gondolkoznak. Eszükbe jut a nyár, mikor pénzüik volt s a barátok, kik ekkor körüveték őket — és most nincs egy barátjuk se. Ki tudja, hátha azokat is hasonló sors érte!

Szűleikre nem is gondolnak, mert azok már rége elhaltak, vagy ha élnek is, szintén

nyomorognak s így nem várhatnak tőlük egyebet, részvét-könnynel.

Majd eszükbe jut az ügynök, mire felgyullad lelkiükben az utolsó reménység. Igen, az ügynök, kinél nyári keresményüknek egy részét örökletébe helyezték és a ki a teli idényre az „Y”-hoz czimzett kávéházban ültette fel a sok üzletnélküli lehetetlőtől folyton meglehet elhelyezé iródáját.

Kéjes érzés fogja el a szerencsétlenekek gondolatánál.

Hátha ott egy üzletet kaphatnak, vagy egy jobb sorsban levő ösmerőségük találkoznak, a kik kisegítenek zavarukból, vagy a kiknek kontójára legalább egy-egy piccoló feketét meghatároznak.

Óda emelnek tehát — azaz, hogy rohannak. De csalódnak.

Tömeve van ugyan a kávéház-iroda üzletnélküliekkel s találnak ott ösmerést is eleget, de mindnek arczáról levasható a munkanélküli idény nyomora, így a pumpolás kísérlete hajótörést szenved; mert ha van is egyiknek-másiknak egy kis össegcekeje, titkon zsuogogtatja azt, mert fél, hogy elfogy s akkor az ő számára is megnyílik a nyomor kapuja.

Még a kártyaszaloknál „hozom”-ra kalaberezők arczáról is feltűnően leri, hogy szivesebben ülnek egy tál szérény étel mellett, mint a máskor annyira kedvelt kártyaszal körül.

Majd bevetődik egy-két perzsaiai galléros tolékbátu alak is, kifogastalan öltözékben; csak a terjedelmes pénztárcza árulja el melyet most huz ki télikabijába belső zsebéből — hogy ő is pinczér. Csakhogy fizető-pinczér, tehát penzarisztokora ebben a szomorú gardában — de szintén üzlet nélkül.

Ott ül az ő homlokán is a terhes gond redője, mert föltérte még csak kiáltás sine, pénze pedig folyton fogy, mint az égő gyertya

s ha egészen elfogy, miből teszi le majd a kívánt óvadékok?

Végre az ügynök urak megle kezd lenni az ingyen fűtés, feláll és odamegy a semmit nem ivó szerencsétlenek asztalához s kijelenti, hogy nincs üzlet (mely annyit jelent, hogy ha nem isztek semmit, hát elmelehetet világra) s hozzátesszi még, hogy már ugysz rége nem voltak nála s most egyes tőlük semmi haszna, hát menjenek oda, a hol eddig voltak.

Pedig szegény pinczérék, nem voltak ők mas ügynöknél, hanem eddig is azért tartották távol magukat onnan, mert mióta utolsó keresetüknek utolsó részét is az ügynök urnál helyezték el örökletébe, azóta nem voltak abban a helyzetben, hogy az ügynök ur iródájának meglátogatásáért meginni kötelező piccoló árat kiküszéssék.

Képzhető tehát a fájdalom, melyet az ügynök kelletlen szavai e szerencsétleneknek okoznak. De nem mernek szólni semmit, mert félnek a teljes kegyvesztéstől, hanem ez utolsó reményükben is csalódva, mely szomorúsággal egymástán éltayoznak és menek a szélörzsa minden irányába.

Ilyenkor aztán eszükbe jut a jó Isten, mert más vigaszuk már nincs. Ő hozzá fohszkodik tehát és megtört lélekkel kéri a Mindenhatót, hogy csak még ez egyszer vedd őket, fogadjak, hogy a jövő nyáron takarékosabbak lesznek.

Pedig hogyan lesztek takarékosabbak, szegény pinczér, hiszen átkotok az, hogy pinczérék tettek!

Hogyan lehetnétek ti takarékosak, mikor mindig szők között forgódtok, a kik a pénzt könnyelműen fecsérlik? mikor mindig azt látjátok, a mely iránt gyaró lelkük leg-fogékonyabb: a könnyelműséget?

Fogadásukat nem is tartják meg.

Évről-évre minden télen ott látni őket a szomorú gardában, de az Isten mindannyi-

TÁRCSA.

Apró történetek.

Egy kis vidéki városka egyik jöködv embere, — hogy nevét el ne áruljuk, mondjuk egyszerűen K. urnak, — egy alkalommal alosapon telezsítta magát amsolyan könnyű természetű oladival.

H: zafele botorkálva, megbottolt egy lámpában.

— Miféle impertinencia ez! — förmed rá, kitörvén belőle az önézet.

Azután oda fordult a közelben álló rendőrhöz s így szól hozzá, — reá mutatván a lámpára:

— Rendőr, vigye be ezt a garazdát!

A rendőr ismerte K. urat s így felelt: — Ne bánts a ur; nem látja, hogy részeg? Térjen ki előle.

— Igaz, — motyog magában K. ur — részeg ember elől még Krisztus urunk is kitért. . . De hát mért iszik annyit, ha ismeri a természetét! . . .

Nagyon szép leány lehet a kis Mariska, a ki egy előkelő divatüzletben derékvarrásal foglalkozik. A kis varróleány szerelmét három versenyzetek az utóbbi időben: egy magas, fekete ur, egy széles barna és egy nagyon fiatal szőke, a leány azonban egyképpen hideg és tartózkodó maradt mindharmukkal szemben, mert ő tisztességes leány. A három szerelmes ember azonban nem tudott beletörődni a visszautasításba. Lépten-nyomon követték a kis leányt, a ki pedig nagyon szeretett volna megszabadulni tőlük. Végre is elhatározó lépést tett, hogy véget vessen a kínos helyzetnek. Egyik napon a Kerepesi-úton ment, utána feltűnő közelségben a három férfi. A leány egyszer odafordul a fekete és a barna urhoz:

— Szabadítsanak meg ettől a szőke tascótól.

A két ur engedett a felszólításnak. Megintették az ifjut, hogy baj lesz, ha el nem megy. A szőke nem akart utcai botrányt csinálni és szót fogadott. Néhány perccel később megint hátraszól a leány a barna urhoz:

— Szabadítsan meg kérem ettől a fekete embertől.

A barátságatlanul aposztrofált ur erre közelebb akart menni hozzá, a barna azonban megragadta a karját.

— Rendőr! hívok, ha el nem távozik!

A fekete nem tájított s a másik valóban odaintett egy rendőr.

A fekete, a mikor a rendőr közelébe látta, elszökött, a leány pedig fölhasználta a jó alkalmat és megkérte a rendőrt:

— Szabadítsan meg, kérem, ettől a toladó embertől.

A kövér barna ur nagyot nézett erre a váratlan kijelentésre és ő is megszökött. Azóta hőkében járhat a kis leány.

Az örök vidám Quartier Latin déléltői esőndjét csak a marchand d'habit-k (a franczén handlék) szintelen kiátzása és a gőzomnibusok egyhangoz zakkolása zavartja meg. A jöködv diáknép ilyenkor vagy tanul, vagy alszik. Többnyire alszik. A Malms (Boulevard St Michel) diaktanyát, a Maisson meublé-k és a sok szék Grand Hotel (mert a diák-negyedben a tizedragos szálloda is „Grand Hotel”) ablakai sírűn le vannak

szor megkönyörül rajtuk; elküldi számukra a reménység angyalát s ennek az emlőjén ehezik át a telet és álmodoznak azokról a jó füzetekről, melyekkel a jövő nyárra a tápláló remény keszegetli őket.

De most hagyjuk őket álmodozni a reménység karjaiban s térjünk át szokra a fontos kérdésekre, melyekkel e szomorú képet vidámabbra lehetne változtatni.

(Folytatása következik.)

Felkérjük azon tisztelt kartsársainkat, a kiknek eddig mutatványszámot küldtünk, hogy mielőbb előfizetni sziveskedjenek, mert ellen esetben a lap küldését beszünteljük.

Dulakodás.

III.

Immár második hete várok. Összeftal karral állok a küzdőtéren egyedül, várom, hogy hát hívő szavamra hogy önlökni a nemesen gondolkodó pinczerek hada az eszme táborába; hogy sorakoznak egymás mellé azok, akik az emberi elnevezésre eszményi értelemben még igényt tartanak; látni akarom, hányan dobban meg a szíve a harsonna szóra és egyedül maradtam.

Gyenge volt a riadó? vagy olyan mélyen aluszok fiuk, hogy csak a végtelel harsonája fog benneteket e lethargiából felébreszteni? Akárhogy van is, de szavam kiáltó szó volt a pusztában.

Vagy talán még sem egészen így van. Én magam, jól tudom, bolond vagyok. Bolondja egy eszményi képnék, egy ideális kornak, melyért keblem sárgy, melyért küzdeni akarok utolsó lélegzetvételem és melyért bármely pillanatban kész vagyok életemet áldozni: az emberi egyenlőségnek!

Az Uristen, a ki van, azt mondja a Szentírás, saját képmására teremtetted az embert.

függőnyözve. A párisi diák esküdt elensége a népszuvaraknak. A holddal kel és a nappal fekszik. A Szajna balpartjának kávéháza déliélőt az őréséggel ásitának és ebben csak az unakodó pinczerek képesek őket felülmúlni. Ezt a melancholikus csöndet a minap a következő vidám história zavarja meg: A Grand Hotel St. Louis egyik harmadik emeleti szobájába a kis Ivonne feledt arccsal törtét be. Mamzell Ivonne rettenetesen haragos. Tegnap megleste és hütlenségen érte az ő fekete Don Juanját. Mert tudnivaló, hogy Bamboula ur, az ő szelodonja algrit, tehát fekete, mint az ébenfa és Parisban államköltségen szedi magához a kultura gyümölcsait. A franciaie kincstár pénzén fogyasztja az asbnyhet és ugyancsak annak bőkezűségéből tart fenn állandó érinkezést a — fehérremmel. Bamboula ur különben már roppant civilizált. Caspador, mint fehérbőrű emberfarsáni. Hódít és meghódítható. Most az egyszer azonban rajtavesztett. Ivonne kisszesszony tetten ert. Szörnyű patália támadt a féltékenységy nyomán. Az álmalból fölriadt mr Bamboula hiába engedte, hiába kérlette a mérges Ivonne kisszesszonyt. Hajthatatlan maradt. Sőt a bosszúvágya pokoli ötletet

Azt mondta: „A te neved legyen Ádám (ember), magasbald légy minden földi lényeknél, hozzád leginkább hasonló.” Ezt mondta.

De azt, bizony nandom, nem mondotta, hogy „Te, egyik Ádám, légy nagyságos ur, czimmel és jelleggel; te, másik Ádám, leszel paraszt, a ki szántóba a földjét a neagségosának, hogy amaz gond nélkül élhessen, és te, nem tudom hányadik Ádám, leszel ugynevezett pinczer, ki arra való, hogy neki a nagyságos adós maradjon, őt lenézze és ezért neked kötelességgel ehezni, mo-solyogni, kétségbe esni és hajlongani egy nap úgy, mint más ad sceulac ssecutorum.

Hát ezt a Teremtő — bizony hiszem — nem akarta.

De akarták és akarják az emberek.

Isteni szikra van beléink ojtva. Ez késztet mindig magasabbra minden embert.

Emberrt — nandom — mert ha emez alkotásai között a Teremtőnek akad olyan degere nárt lény, a ki nem tart igényt az „ember” elnevezésre, hanem megelőgszik azzal, ha vegetálhat egyik napról a má-ikra, ez — ez nem ember, ez, a mai kor fogalmai szerint, valami olyan nemtelen individuum; gyűjtőneve: pinczer.

Üssetek agyon, fiuk, legalább tudni fogom, hogy az önérték még nem halt ki befeleket! Hogy még van olyan szó, mely felkorbácsolja benneteket a vért; lázba hozza leletekben az alvó indulatot és torkára forrasztjátok e szót annak, ki veletek ily hangon beszélni merészel!

Akkor leszek én igazán boldog! Ökleitek csapásai alatt is mosolyogni fogok, mert látom, hogy egy rajongó lélek óhajtása rokon keblekre talált, hogy az a végtelen fájdalom, mely ily kemény szavak használatára kényszerít — visszargra talált keletekben.

Eljön talán még az az idő is, hogy

erített meg agyában. Az egész csak egy pillanat műve volt. Hirtelen elhatározással kitarta az ablakot és az utcára hajította Bamboula ur óvatosan összehajított, egyetlen egy szál nadrágot! Aztán még egy lesújtó pillantást vetett Bamboula urra és közsöntés nélkül ellibbent. Bamboula ur hamar átállott a helyzet súlyos votán. Kiugrott az agybol, egy két sovár pilantást vetett az utczan heverő nadrágra, aztán gyorsan lepedőt öit tit magára és rohant lefelé a lépcsőnk. Kérve az utcára, lihelve szaladt a nadrág felé, de ezéját, hogy a nadrágot birtokába kerítse, nem tudta elérni. Midőn ugyanis az utczan meglátták a fehér lepedőben r-hanó, fekete arcu kisérteket, sokan menekültek előle, többen azonban utána iramodtak, elfogták és a védekező Bamboulat földre teperték, megkötözték. Aztán megjelent a Ville de Paris mentőközege és a szegény Bamboulat elvitték — Charentonba, az örültek házába. Csak itt tudódott ki, hogy Bamboula urnak nadrágtalanságán kívül kutyá baja sincsen és csak azért öitött lepedő-kosztümöt magára, mert egyetlen és összes nadrágra az utczan hevert.

másként lesz minden ebben a világnak nevezett jogállamban.

Akkor én már nem leszek. És kidőlnék addig még sokan azok közül, kik hisznek, gondolkodni és érzeni tudnak.

Elhullunk a testverek öölössapása, az ellenfél mérégpohara által.

Az utóbbi rosszul esik, de az első — fáj. Hanem „oda túl” majd nem fáj semmi. Ott megpihenünk. *Ott igen, de addig nem!*

Küzdünk. Törünk előre kézzel-lábbal, észszel és ököllel mindaddig, mig győzünk, vagy meghalunk a szent ügyért.

Erre hivtunk, e küzdelem sorompóba szölitottunk benneteket — kartársak, de hiába. Hiába . . . ?

Mérget veszek reá, hogy az ugynevezott hálás utókor rothadó tettemeink fölé majdan szobrot emel, diéshimuszokat zengedezve az utókorról.

No hát, mi kevesek, a kik kik a kézhén törünk az ég felé, ezt előre megmosolyogjuk.

Nekünk nem kell a kgyelet botunk után, de a sikert akarjuk látni még életünkben! Ezei vezet mind-n leértünk; ez volna élető erők; ez volt vezelerünk, mikor oda szölitottunk hozzatok: *ti jöké kövesetek!*

Hat fiak! E szó csakugyan kiáltó szó lesz-e a pusztában . . . ?

Vagy hozzátok-e bennünket? Csatlakoztok-e kövünk — ez a kérdés? Hol a válasz reá?

Feleljetek!

Eléjánt.

Szabad a bliczczelés.

Egy élőköl fővárosi kávéházban az utóbbi időben mindnapnos vendég volt G. R. orvosnővendék, aki a reggeli után átfutotta a lapokat, azután csengeltet és fizetett:

— Egy kávé és egy kifli!

— Husz krajczár — szölt a pinczer.

G. R. fizetett és gyorsan távozott. Ez így ment napról napra azzal a különbséggel, hogy a pinczer fokozatosan erősebben és erősebben összerancia a homlokát, mikor a koronából 30 krajczár visszaadott. Végre is, mikor a mult vasárnap bement, hogy egy kávé és egy kifli, a pinczer kivágta, hogy:

— Husznég krajczár!

Az orvosnővendék boss-u-an kérd zie:

— Egyszerre négy krajczárral emelték föl a kávé árát?

— Dehogy emelték föl, hanem a doktor ur már hetek óta egy kifli mond be, pedig minden állott nap hármat fogyasztott el.

A vendég kerülni akarta a feltűnést, nem szölt semmit, de másnap rágalmasz miatt följelentette a pinczért, akit ma vont felelősségre a budapesti büntető járásbírósig. A tárgyaláson két másik pinczer eskü alatt vallotta, hogy őm is megfizeték a panaszot, aki tényleg három darab süteményt fogyasztott el. Az orvosnővendék ezzel szemben azt állította, hogy 5 jómódú szülők gyermeke, pénze bőven van, eszéágában sem volt a pinczért megkötösítáni, szörkötözött ember, megengedi, hogy talán néhánykor egy né több kifli evett meg, de épen ezért, négy-

négyszáz borralalót adott a pinczereknek mindnap. A bíró a pinczért 20 korona pénzügytelésre ítélte, mert kétségtelen, hogy abban az esetben, ha a pinczér figyelmezteti a vendéget, az fizet, a megköszönési szándék a panaszos részéről ki volt zárva, a pinczérnek tehát nem volt alapos oka, sem joga arra, hogy ilyen sértő alakban követelje a kifizérést.

Már most kartársaink, szólójátok ti ehhez az ügyhöz, mi ebbeli hozzászólásunkat a csattanó végnek tartjuk fenn.

A székesfővárosi kisvendéglősök és korcsmárosok e hét pénteken Palády László kartársunknál, VI. Eötvös-utca 41-ik szám alatt jönnek össze.

Egyesületi tudósítások.

Értesítjük az összes egyesületeket, hogy e rovat minden hivatalos közlemények teljesen díjtalanul rendelkezésükre áll.

A Magyar Orsz. Pinczér Egyesület ingyenes elhelyező osztálya Budapestben.

Elhelyezési kimutatás június hóri:

Főpinczér	--- 23
Éthordó	--- 62
Felozgató	--- 47
Borfü	--- 28
Szakács	--- 3
Kávés legény	--- 2

összesen 190

Budapest, 1902. július 1-én.

A felügyelő.

Poszony. Tisztelettel van szerencsénk értesíteni, hogy augusztus hó elsejével a díjtalan munkaközvetítést megkezdjük.

A poszonyi választmány.

HIRCSARNOK.

Vass Béla főpinczéri állást nyert a fővárosi pavilonban. — Rogács László főpinczéri állást nyert a Budagyógybén. — Kránitz Gyula főpinczéri állást Óbudában a Bokor étteremben.

— Geiszlinger Endre főpinczéri állást a Liget-kávéházban. — Heiman József főpinczéri állást a Hazám kávéházban. — Littmann József főpinczéri állást a Svábhegy szállodaiban. — Ihász Gyula éthordói állást nyert a Hercz étt. — Langer Herman a Menner-féle Buffetbe. — Marczinger Ferenc éthordói állást nyert a Hercz étt. — Bernscherer Antal étt. állást a Drechsler étteremben. — Hoboth János éthordói állást a Virágosokorban. — Verán Alajos és Makkó Rezső mint éthordók nyertek állást Felső-Margitszigeten. — Varga Rudolf éthordói állást nyert a Virágosokorban. — Czimerer Gyula és Csépanyi János éthordók Szent-Lukács fürdő. — Balázs Károly éthordói állást nyert a Hüttner étterembe. — Printz Jakab éthordói állást nyert Staudhammernél. — Bartha Rezső és Bánsay Artur felszolgálói állást nyertek a Vigadó kioszkban. — Kókos

István felszolgálói állást nyert az Adria kávéházban. — Fábán Jenő fizetői állást a Lónyai kávéházban. — Halász János mint felszolgáló a Fővárosi kávéházban.

(Videk.)

Szegedre. Grósz Lajos fizetői állást nyert a Srenk kávéházban.

Balaton-Berényen. Klement Kristóf étt. állást nyert.

Szekely-Udvarhelyen. Gröller Ferenc éthordói állást nyert a Koronkri kertben.

Beregszászon. Buxbaum Gusztáv a Moskovits szállóban.

Poszonyban. Zavodny István éthordói állást a Palugny szállóban.

Kovács-Patakon. Schwartz Miklós étt. állást nyert a Schleier vendéglőben.

Pástezőn. Gyűrváry János éthordói állást a Koronában.

Jásberényben. Deák Lajos nyert állást a Margit-ligetben.

Fümedben. Klaubner József főpinczéri állást nyert a Hotel de la Willban.

Korintyiczin. Tóth István éthordói állást nyert a Szűsz étteremben.

Figyelem!

Felkérlek Bock Lajos főpinczér ur. hogy saját érdekében három nap alatt jelentkezzen az óvadék leltérszásság elnökségéért.

S Z E M L E.

Kartársak! Készüljétek a július hó 15-én megtartandó nagy nyári ünnepélyre, melynek tiszta jövedelme az Országos Pinczér-Egyesület betegsegítő alapja javára fordíttatik. Legyünk mindnyájan ott!

A segédszemélyzet közzévitése. A Magyar országos pinczér egyesületnél nagyobb beadványban tett panaszát a tanácsnál, hogy egyes helyközvetítő ügynökök száz ketváz koronát szaroznak ki a főpinczérköltől. Az egyesület ingyen közvetít, de nem tud konkurálni az ügynökökkel, mert a vendéglősök és kávéházakos nem szeretik alkalmazottainkat több helyről szerezni. Az egyesület pedig segédalkalmazottakat nem közvetít. Arra kéri a tanácsot, engedje meg, hogy az egyesület a segédalkalmazottakat csekély díjazás mellett közvetítse, s ne követelje az egyesületől a kétezer korona óvadékot.

Követendő példa. Peldás eset történt a Felső-Margitszigeten. Az összes személyzet, mely különböző az Országos egyesület által nyert alkalmazást, megtagadta a házi ügynökök az elhelyezési díjat fizetni, hanem hogy a fizetés alul mégse vonják ki magukat, elhatározták, hogy ezen összeget az O. P. E. betegsegítő alapjának adományozzák, amit már megis cselekedtek. A dolog különben így formán játszódott le: a személyzet tudta, hogy július 1 én egy tisztes díjokat fog átlatogatni, hogy itt illetéktelen idegenek fellegvön. Ennek megakadályozása céljából értekeztet letagadott, melyen elhatározták, hogy ők mindenáron fizetni akarnak, de inkább hajlandók ezen összeget önmaguk javára s nem pedig egy idegen és semmi szolgáltatást teljesített egyének fizetői. Ugyis történt

és ebbeli szándékukat bejelentették a főnök urnak, a ki nagyon helyesen, hozzá is járult ezen humanus cselekedet végrehajtásához.

A várva várt napcn meg is érkezett e (fátyolos) idegen és a megszokott szimpadias komolyosság terjesztette elő abbeli véleményét, hogy ő neki (még eddig soha meg nem magyarázott jogezim) nem kapni valóján va, a mit tisztelettel ezennel kész nyugtatni (nyugta nélkül), ha hajlandó valaki ezt deponálni. De hát tévedni emberi dolog, és épp így eset meg a július 1-szi családias is. De az ember a családiasba nem igen akar bele-nyugodni és ezért tovább erőszakoskodik, hogy az ő igazra érvényre jusson, és hogy ez sikerüljön, elment a főnök urhoz és előadta panaszát és csalódását.

— De miért kívánja ezektől az emberektől azt, hogy fizessenek, ha nem ön adta alkalmazásba őket?

— Miért? Hisz ez az ön háza!

— Ez az ön háza? Én ugy tudom, hogy ez József főhercege... s különben is, ha törvény van rá, úgy keressé és énnekem hagyjon békét.

Igy játszódott le ez az igazán feljegyzéso mellő eset. És ezt figyelembe ajánljuk kartársainknak.

Koczn Károly, a kávésségédek s akosztályának ellenőre, tévedésből a nyári ünnepély meghívójáról kinaradt. E helyen igazítjuk ki és egyben értesítjük kartársainkat, hogy Koczn Károly a vigalmi bizottság megválasztása folytán pénztárnok.

Leégett szálloda. E hó 2-án Marienbadban a „Rudolfshelm”-szálló reggel kigyaladt és leégett. Windisch Mária maganzónó és Pilek Ferenc igazor bennegtek. Egy ismeretlen asszony a második emeletről leugrott és életveszélyes megsebesült.

Öngyilkos pinczér. A Gellérthegyen, a Szerpentin-út mellett, e hó 4-én reggel egy felszolgálónak indult férfi-höltözök találtak. A fején lövel volt, amely a halálát okozta. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy egy vagy másfél hónap óta lehet a halott a bokrok között. A halott ruháiban irományok találtak, amelyekből valószínűnek látszik, hogy az illető *Schmidstint* Gusztáv pinczér volt.

Az aradi kávéosk panasz. Az „Aradi Közlöny” ezt írja meg: Több aradi kávéosk bennünket, a kiknek egyiko-másika törzsvendég szokott lenni, megszóltott: tegyük szöva egy régi bajukat, amely tömerek bővítéséig okoz zezegény fejüknek.

A baj nem új, sőt egyidejű az illusztrált lapok életével. Azóta állandóan megiesik, hogy a kávéházakban az illusztrált lapokból *kivágják* a díszesebb és szebb rajzokat, reprodukciókat. Es ártatlan mulatság csak a művészet kedvelésére val, de a vendég, aki aztán veszi a kezébe a *Vasárnapi Újságot*, a *Leipzigert* vagy a *Meggendorfert*, nem győz elgőzöt bosszankodni rajta. Ilyenkor odaszólnak a pinczérnek:

— Adolf, egy illusztrált lapot, lékek nélkül! Ilyenkor a bosszúsá átharamlik a kávéoska, akik persze hiába kutaják, ki volt az, aki az újságot ilyen kegyetlenül megcsontította.

Az aradi kávéosok sokat törtek a fejüket, hogy mint kellene ezt megakadályozni; s legutóbb, amint hírlik, közös tanácskozást is tartottak, hogy ezen bajok orvosságát ki-fundálják. Voltak, akik azt ajánlották, hogy a kávéházak privát detektíveket szerződtesse- nek, s azok, mint az éhes öyvek, csapjanak le, amikor egy illusztráció fölött ülöt, vagy tollfék látnak villanni.

Egy másik kavés minden akcióit veszedelmesnek mondott. Ennek illusztrálására előmondta, hogy a budapesti *Abbazia* kávéházak volt egy törzsszaltala, ahol írók és művészek szottak ülni. A kávéházba tömredek sok külföldi illusztrát újsg járt, a melyek közül a törzsszaltalán mindig lába kelt egynek-kettőnek. A kavés sokat epekedett e miatt, végre kifundált valamit. Bélyegzőt csináltatott, s azokkal ezt nyomatta a kávéházban levő illusztrát lapokra:

EZT A LAPOT
az *Abbazia*ból loptam.

A vécze nem volt rossz, de a művész asztal nagyon zokon vette és testületig kivontul a kávéházból. Azóta valamennyien a *Nicoletti* ben tanyáznak.

Erre valaki más ajánlott. A figyelmeztetések kíméletesebb kellene az illusztrát lapokra nyomni, pld. így:

Tizparancsolat. VIII.

A színtén tudvalegyen azt mondja, hogy ne méltótlasok joggalannul beavatkozni a más tulajdoni hatáskörébe.

A konferencia eredménytelen volt, mert azonban meggyeztet minden kavés, hogy jobb hat képez lat illusztrációját elveszteni, mint egy törzsvendéget. Hanem akcióz nélkül, ezton fordulnak az illusztrációk szene- délyes kedvelőibe: legyenek kíméletesebbek a képes lapok iránt, s gondolják meg, hogy egy illusztrát lapnak is fája, ha vágják. Ez nem csak Aradon, de minden egyen városban.

A szállodások nemzetközi gyűléséről.
A szállodások nemzetközi egyesületének közgyűlési határidejét és az ezzel kapcsolatos ünnepek sorrendjét a budapesti rendező- ség következőképp állapította meg: Szeptember 23-án a Bécs, Prága és Zsolna felől érkező vendégeket a bizottság Kovácsznak fogadja, honnan külön hajóval érkeznek Budapestre. Budapestben a vendégeket Halmos János polgármester és a budapesti vendéglős- ipartársulat fogadja. Este ismerkedési estély a „Hungária”-ban. 24-én délelőtt a „Szállodá- sok nemzetközi Egyesülete”-nek közgyűlése a tudományos akadémia díszterében. A közgyűlés tartalma alatt a hölgyvendégek és az egyesületen kívül álló vendégek megtinktik a várost. Közgyűlés után reggeli a Margit- szigeten, utána a vár és királyi palota meg- tekintése. Delután díszelőb a Vigadóban, este a székesfőváros hatósága által a vendé- gek tiszteletére rendezendő „Dunai ün- nepély” megtekintése. 25-én a központi vásárosmark megtekintése, innen kirándulás a Széchenyi hegyre, dejeuner a „Svábhegy”- szállóban, ahonnan a vendégek a Zuglói- gyalogútnak. Innen villamosmal a Ferenc József-híd pesti hídfőjéig, honnan külön hajó viszi a vendégeket Budafokra. Este ünnepek

a Törlei kastélyban. 26-án találkozás az Erzsébet téren. Az új országsház az igazsá- gügyi palota megtekintése, földalatti villamos- sal a városligotbe. Reggeli a Gerbaud pa- villonban, a Park-Club megtekintése. Utána a budapesti vendéglős-ipartársulat díszelőb- bé a „Royal”-szállóban. Este díszelőadás az operában. A budapesti ünnepek sorozata után még terve van vége, hogy szeptember 27-én az összes vendégek kirándulnak Gazdagré és ottani vendéglős-ipartársulat és Szászvári egyesület által rendezendő gyű- möles- és borkiállítás megtekintésére, ahonnan azután csoportkirándulások rendeznek Finmeba, Tokajra, a magas Tatraba és a Vaskapuhoz.

Világosság. E czimű czikkünkön költ- nösen felhívjuk kártársaink figyelmét. Írja, bár nem pénzér, de közöttünk élt, s alkalma volt megismerkedni szakéletünk és emberei viszonyai és helyzetével. Tehát igazságos és pártatlan életképet óhajt élnék adni, hogy az ő által szerzett megfigyelés alapján helyes és célravezető utmutatással szolgáljon nekünk.

Öngyilkos szállodás. Klein Jakab, a temesvári, „Három rózsához” cz. szálloda bérője, e hó 2-án öngyilkossági szándékából három golyót röpített testébe, és izratós haláltusa után a kórházban meghalt. A szerencsétlen ember a nap folyamán a körülményekhez képest igen jól érezte magát, az est folyamán azonban sebláz állott be. mely hamar végzett a különben erős szervezett emberrel, úgy hogy már éjjeli 3 óra tájban a halál megváltotta szenvedéseitől.

Leleplezett játékbank. A főváros egyik előkelő részében és egy, a pénzes emberek által különösen kedvelt mulatóhelyiségben a rendőrség e hó 6-án egy játékbankot fedezett föl, amely az utóbbi idők sok fel- ténést keltő eseténél, tan a legnagyobb, de a legféltékenyebben titkolt szerepet játszotta.

A közönség körében már régebben hang- zottak el panaszok, hogy az Andrássy-utí Drechsler féle vendéglős emeleti helyi- ségében házjátékok folynak és valahány- szer valami nagy bukásról, nagyobb szabású sikkesztásról esett a szó, a bentfenekes első talgatása az volt:

— Bizonyára ez is játszott . . .

A rendőrség már régebben megfigyelte az így megvagdott mulatóhelyiséget, és biz- tos adatok tulajdonában be is hatolt.

Kressányi Kálmán detektívönök, Demjén Benő főfelügyelő és Merle Károly detektív kísérletében éjjeli tizenegy óraker vártal- nulnál ott termett és egyenesen, hogy minden jeladás elkerülhető legyen, az 5. és 6. számú szobák fele tartott.

Amint ide benyitott, óriási riadalom ta- madt. Előkelő társaság állt itt, melynek egyik része szinte megdermedt az ijedségtől, a másik pedig eszeveszett kapkodással skart menekülni, de hiába valót minden, mert a rendőrség előálltak minden kijáratot.

Kressányi az asztalhoz lépett és azt ott volt pénzre tette a kezét:

— A törvény nevében lefoglalom a bankot!

Miután pedig a kártyákat is elszedte a

játékosoktól, megállapította, hogy azok makoát ös; ferbit, tehát új legszigorubbant tiltott házjátékokat játszóttak.

Ugy a lefoglalt bank, mint a játékkár- tyák bünelkét fognak szerepeli abban az eljárásban, amelyet a bíróság fog tiltott kártyajátékok ellen megindítani.

Kressányi e czélból az ott voltak neveit följegyezte, egyuttal pedig Drechsler vendéglős is följelentette házjátékok megtűr- lését, valamint azért, hogy engedély nélkül loecsajította játék eszközjaira vendégeinek rendelkezésére a két helyiséget.

Üzérkedő vendéglősök. A reimsi pezsgő- gyárak egyikének igazgatósági ülésén jelentés tettezt arról, hogy a vendéglősök azért, amiért egyik vagy másik pezsgőbort az ét- lap árjegyzékébe fölveszik, ezen fáradságuk- ért rendkívül magas összezeket követelnek. Ezen üzérkedés, mely a legutóbbi öt év alatt már nagyban üzetelt, most tetőpontját érte el és a pezsgőgyárosok ellenállása határoz- ták el magukat. Volt eset rá, hogy egy londoni vendéglős egy pezsgőborkat az ét- lapjára való fölveteléért évi ötszáz font sterlinget (1 font = 11 forint 80 krajczár) követelt, még pedig három évre szóló szer- ződés mellett. Most azonban a reimsi pezsgő- gyárak ezéjéi egyeséget költöttek, hogy ezen visszaéléseknek véget vetendő, az ily rendkívüli magas reklám költségeket vissza- utasítják. Az angol vendéglősök eme eljárása azonban nemcsak a pezsgőborkra, hanem másféle borkra is kiterjedt és ez volt eddig is az oka annak, hogy a magyar, osztrák vagy dalmát bork ott meghonosíthatók nem voltak.

Kablogyilkosság egy kávéházban.
Mint kirásbadi levelezőnk értesít, e hó 1-én a Renensberg kávéház tulajdonosát Honich Albert ismeretlen tettesek éjnek idején agyonlöttek, s feleségét is súlyosan megse- bítették. A tettesek, mint hírlik, a rendőrség már kézrekerítette.

A palaczkborkok áttöltése. Jó palaczk- borkokat csak szakszerűen képzett, lelkiismer- tes munkás kezelhet. Bizonyos idő múlva a palaczkokban alj képződik, a borkat tehát át kell tölteni. Ez az áttöltés a bor eltartása szempontjából feltétlenül szükséges, különben pedig finom borknál. Vannak különböző áttöltés készülékek, melyek a kezérett nélkül- lözhetővé teszik. Egy ilyen kis áttöltő készlet, melyigen praktikus, az ugynevezett, légvázetó.* Ez avialakul meghajtott, vékony pléhből készült csőből áll, mely a palaczk nyakába csuszattatik, úgy, hogy vége a palaczk belső haszfelületét érinti. Ha ujjunkkal a cső szárára erős nyomást gyakorolunk, még mielőtt a csövet a palaczkba, illetve annak kis vakum- jába — legúres terebe — dugjuk, mely akkor képződik, ha a palaczkot oldalt hajlítjuk és ha ujjunkal ismét elveszszük, akkor a palaczk levegője a csővön keresztül kifelé hatol és nyomást gyakorol a borkra és kényszeríti azt arra, hogy csendes folyással, buborékos, habzas nélkül eltávozzon. Alul meghajított töletr is szükséges ehhez a munkához, hogy a bor az üveg falán lefolyhasson, ami gyakorlati szempontból kívánatos.

Halálkozás. Takáts Lajos általánosan ismert vendégfő, hosszú betegkedés után meghalt és e hó 5-én vitték utolsó útjára Dembinszky-utca 35. számú lakásáról. Béke legyen hamvain.

Mozgó vendéglő. London sok mindenben felel meg a többi városokat. Praktikus-ságáról élénk példát nyújt az a társulat, amely ebédekért szállít házhöz. A Distributing Company esinos motoros kocsikkal pompás étkezősokat szállít házhöz, olcsón és kifizetően elkészítve s oly változatos étlappal, amivel a legnagyobb vendéglők sem dicsőülhetnek. Egy-egy napra való háromszori étkezésről 3 schillingért gondoskodik, vagyis oly áron, aminő árán egyetlen háziasszony sem képes az ebédet előállítani. A tojást anyafőlepeknek készítik, hogy szinte már lehetetlenségnek tetszik újabb változatot készíteni. Salátá 97-féle van ezen az étlapon, amelynek változatosságáról pályázatok után gondoskodik a vállalat. Mindenféle nemzeti eledelét szállítja a Distributing Company s a házhöz hozott étkek forrón vagy jéghidegen, aszerint, aminő az étel természete, kerülnek a címzetthez. Arról is gondoskodik a vállalat, hogy megmossa az edényeket, evőeszközöket, melyeket piszkosan elszállít s aztán tisztán hoz vissza és sohasem történik tévedés. Egy szoval jó a dolguk a londoni háziasszonyoknak, akiknek már családere sincs szükségük ezerszt.

A hus éreje. Ismeretes dolog a háztartásokban, hogy a frissen levágot marhának a husa, még ha a legjobban hizalt marhárból való is, kemény, száraz és élvezhetetlen. Még a leghoszább főzéssel sem puhul meg és a legjobb fogak sem bírkoztathat meg vele. Csak az olyan hus, amely a levágás után néhány napig felszikk, vagy a megszárosok szerint: éris, alkalmas a főzésre. Egy szakértő tudós Bazelben az érenek a folyamatát a következőkben vizsgálta meg. Azt tapasztalta, hogy a hus éreje legelőgében a húsmedvek képződésével kapcsolatos. A friss húsból még 1770 kilogramm nyomással sem lehet egyetlen csepp húsmedvet kinyerni, ez csak néhány óra múlva sikerül. Minel tovább felszikk a hus, természetesen a rothadás kizárásával, annál több nedvet produkál. A húsmedv mennyisége azonkivül a kortól, a nemtől, az egészségi állapottól és a táplálkozástól függ. Az öreg marhahús szivós és számas, minis benne nedv. Egy másik kutató, Mieschert, azt figyelte meg, hogy a lazac hús az ivás iránti rostos és izletlen, mert ez az állapot a lazac testéből és főként az izmokból a nedvképző fejérnyert elvonja. A húsának izyokozó ásványperzentelt kevesebb a tápláló ereje. Sokszor hallani azt, hogy az angolok készített húsokból kizivárogtatják a sokan azért visszautasítják az ilyen húst. Pedig az csak húsmedv. Ez a vörös nedv, amely sok tápláló anyagot tartalmaz, másfajta húslektől alakul.

Pályázatok és bérletek.

Az Országos Pinczeregyesület Igazgatóságától.

Hirdetmény.

A Magyar Országos Pinczér-Egyesület igazgatósága, nagybecsereki választmányánál ingyenes munkaközvetítő-irodát létesítven a betöltendő ügyviteli állásra ezenal pályázatot hirdet.

Feltételek:

1. A feddhetlen életéleti pályázótól megkívánatik annak igazolása, hogy a pinczér szakfoglalkozás terén működött;

2. a helyi viszonyok teljes ismerése, az iródi teendőkhöz való járatosság, és a magyar német nyelv ismeret; e

3. szerény fizetési igények.

Bizonyítvány-másolatokkal kellően felszerelve, sajátkezűleg írt folyamódványok legkésőbb f. é. július hó 20-ig, a Magyar Országos Pinczér-Egyesület igazgatóságához, Ipest, VIII. /Kerepesi ut./ 9/b. I. emeleti irodájához.

Betöltendő állások: Szegeden a „Tisza” szállodában egy szobafőpinczér és egy portasi állás lesz f. é. július hó 15-én betöltendő. 400—400 korona biztosítékkal. Ajánlatok bizonyítvány-másolatokkal, esetleg arcképpel július hó 5-ikéig benyújtandók

Széldy Lajosnál,

az orsz. pinczér-egyesület ügyvivőnél,
Szegeden.

Megjegyzés: a ki ezen állásokra pályázik és elnyerte, annak a M. O. P. E. tagnak, vagy ha még nem az, annak azakké kell lenni.

A pápai vasutállomás mellett levő, a pápa-ugodi hitbizományi uradalom tulajdonát tévő, u. n. vasuti vendégfogadó épület minden hozatartozó mellekéhselyekkel együtt 1902. évi október 1-től haszonbérbe kiadó. Bővebb felvilágosítás Pápan az uradalmi igazgatóságnál nyerhető.

Kolozsváron a „Fekete medve”-hez címzett vendéglő, Ferencz József-ut. 5. családi ügy miatt azonnal eladó.

Szatymaz, a vasuti állomás mellett 271. fali számú nagyvendéglő. (Jelenleg Baló István bérletre) a hozzá tartozó telekek együtt 1903. évi január hó 1-től bérbeadandó.

Ugyancsak bérbeadó a **Szatymaz János-szállási** vasuti megállóhoz 5 percz távolságra fekvő, bekerített udvari új nyaralóm (ezelől íj. László Gyula tulajdona) *szépben behatározva.* A nyaraló all 3 nagy szobából, fedett verandából, konyha, kamra, pinczéből és udvari melkélkélhselyekből. A nyaraló el is adó. További felvilágosítást nyerhetni szatymazi 81. számú birtokom és Földváry utca 1. számú házámmal.

László Gyula.

Kassán egy jó forgalmu, csinosan berendezett kávéház, elutazási miatt szabad kézből eladó. Cím: „Felső Magyarországy” kiadói havat.

ÜZLETI HIREK.

Nagy-Váradon Klein Lajos általánosan ismert kártsárunk, július hó 1-én átvette a Korona kávéházat.

Balassa-Gyarmaton Gyáky Mihály Ipesten általánosan ismert kártsárunk a Balassa szállódtól h. é. elején vette át. Sok szerencsét kívánunk új vállalkozásához.

Aradon a színházi söracsarnok díszesen berendezett pavilonját Gavietti Miklós kártsárunk e hó 6-án ünnepélyesen megnyitotta.

Az O. P. E. ismertetése.

(Folytatás.)

Fejlesztésében, valamint a szabad szellemi fejlődésekben gátolni? Nem hiszszük, s azt fel sem tételük ezután a t. főnök urakról. De mégis nagyon óhajtanánk egy szerény biztató szó hallani önköktől, mely megnyugvást szolgálna, s a mely nekünk újult erőt adna a további munkára és a mely előszatna affelelt aggodalmainkat, mint hogya elhagyattatva volnánk, mint egy pástor-nékiüli hársny nyája. Hisz igen jól tudjak azt önök, hogy nekünk nincs senki pártfogónk, s támaszunk, mint egyedül főnökeink és hogyha még önök sem pártolnak s támogatnak bennünket, akkor menthetetlenül el kell bukunk a népek harcában és ezen intelligens foglalkozás meg szálszorta szánalmassabb alakokat fog szülni, mint a mennyi jelenleg van.

De minden is, mi nem csak hogy meg nem érdemelünk a t. főnök urak támogatását s pártfogásait, hanem azt joggal meg is követelhetük, hogy minket, pinczereket főnökeink támogassanak. Mert minő alapon s mődon gondolják, hogy ő-leiteikhin tisztesség s művelt, szakképzett pinczerek legyenek alkalmasra, ha a pinczéri szakfoglalkozás alapgyakorlására irányuló törekvéseiket sem támogatni, sem megvalósítani nem akarják.

Vagy nem akarják elismerni azt, hogy teljes lehetetlenség nem szakképzett egynekkel vendéglő vagy kávéházi ipart üzni, pedig erre elég eklatans példa áll rendelkezésünkre, mint tapasztalat.

Vagy mit gondolnak, honnét fogja ki-gészítéstet nyerhetni a tisztés s intelligens vendéglős s kávéipar? Mi egészen másképp gondolkodunk a jövőre nézve. Mi az O. P. E. létesítésének alapelveiben befoglaltuk azon alapfelfeltét, hogy daczára annak, hogy a pinczéri szakfoglalkozás nincs a törvényes képesítéshez költve és nincs rendeltet tanoncz-ügy, azért az orsz. pinczér-egyesületnek nem lehet tagja csak azon egyén, a ki feddhetlen előéleten kívül, a pinczéri szakfoglalkozás 3 évi gyakorlását okmányilag igazolni tudja, vagy pedig tanoncz.

Mar most alapszabályaink értelmében *tagjainknak* ingyenes munkaközvetítést, illetve kebelbeli elhelyezést biztosítunk s őket szak-képességeikhez mérve elhelyezzük, mi által teljesen ki van zárva annak a lehetősége, hogy általunk egy nem szakképzett egyén, mint pinczér elhelyeztetnék. Ha most már az igen t. főnök urak, de nem kevésbé kártsárainknak azon része, mely szakmáját szereti s szakiparunk fejlődését előmozdítani óhajta, azoknak önkénytelen is már erkölcsi kötelességeik a magyar O. P. E.-t erkölcsieng s anyagilag támogatni, olyformán, hogy főnökeink a szükséges szakcsomolyoztet egyesületintől vegyék, ne pedig magán-vállalkozóktól, kik a honorar tekintetében mérteket nem ismernek, a kártsárak pediglen ígykezesnek ezen egyesületnek tagjává lenni, hogy így a tervezőri ingyenes munka-közvetítés kérdése minél előbb megoldassék s hogy így a vidéki városokban felléltott közvetítési irodáink sikeresen működhessenek.

(Folytatása következik.)

Szerkesztői posta.

N. Enyed. A múlt évben készített statisztika szerint az emberiség előszörin összesen 336 nyelven beszél, nem számítva persze az össze nem is számítható szójárásokat. A nyelvek a népezsáladok szerint 12 csoportba oszlanak. A papukának 2 nyelvük van, amelyen beszélnek, a hontentottáknak 4, a káreleknél 25, a négereknek 68, az ausztráliai fajnak 19, a malajai és polynésiai fajnak 36, a mongol népezsáladnak tehát 50, a sarki népeknek 8, az északi és déliarikai fajoknak 16, a keletafrikaiaknak 10, az indiai fajoknak pedig szintén 10 nyelvük van. Legszádagab valamennyi közt az árja népezsálad, melynek tagjai 88 nyelven beszélnek.

Z. K. Sopron. Nincs igaza azért, mi a szervezkedés önálló jelleggel nem bír, addig sikerül sosem lehet. A töké és a munka közötti örök kölcsönöség fel kell ismerni, és azután lesz csak világos előttünk, hogy szervezkedni miért és hogyan kell. De mindenek előtt arra kell törekedni, hogy minden egyes pincér önállóan tudjon gondolkodni: ez az egyik és legfontosabb kivétel, mert addig, míg az önálló gondolkodás és a baráti szeretet hiányzik belőlünk, addig nehéz küzdelem minden egyes lépés. Azért kell minden egyes társunkat felvilágosítani, a szót és akaratát szolgálítani, hogy helyzetünk mostoha viszonyairól gondolkodni kezdjen, de legesélyesebb, hogy a saakasztól mindenki látogasson és terjeszesse, mert ez irányítja szaktárgyainkat, ez vesztünk és utamatok. Ezt nem csak én, de minden egyes karátárs tartsa kötelességének, hogy minden tekintetben hozzájáruljon ez egyetlen feyzerünk fenntartásához.

Egy új (Szikla) pince, közel a máv. állomáshoz, Budafokan azonnal kiadó. Bővebb Eberhard Peczogyár, Promontoron.

Ajánlható czégek.

Beliczay Béla, mézeskalácsos és viaszgyertya üzele VII, Csányi-utca 3. sz.

Tomik János vendéglője, Dohány-u. 38., a lól kintő könyvb. és tisztán eszt boroz kaphatók.

Lusztig Edel Keresepati ut. 2. Uri és női divat üzlet.

„Imperial-szálloda“ Burger János Epest Nyár-utca.

„Hazám-kávéház“ a kis Polikánál a budapesti pincézerek legkedvesebb éjszai találkozó helye.

Kunz József és Társa cs. és kir. udvari fehérmű, szőnyeg, menaszonyi kőanyagok és szállító berendezésekben, V. Dák Ferenc-út 1.

A „Nyakkendő királyhoz“ menjünk Andrássy-út 29. Legelőnyösebb bevásárlás.

Kraus Károly és József. Mind-mennyi bútor, gyermek-kocsi és atazócaonak gyártása Andrássy-út 41. szám.

NEUMANN és GOLDFINGER

mázoló és
díszfestészeti műintézete
Budapest, VI. Andrássy-út 72. sz.
Izabella-utca sarok.

Ajánlja művészi kivitelű munkáit, kizárólag kivevők és vendéglők részére, ugymint mázoló-, fényező- és festészeti dolgokban.

Különlegesség: márvány- és majolika utánzatokban.

Költségetlen vidékre is díjtalanul eszközölkétek.

==== Olcsó árak! ====

Több száz kiváló orvos ajánlja!

KRISTÁLY SZT. LUKÁCSFÜRDŐ
hegyvidéki
ÁSVÁNYVÍZ

Vidékre pontosan szállítja Szt. Lukács-fürdő-Kutváltat, Budán.

GZIRER LAJOS és FIA

könyvkötő és passopartus
műintézete

Budapest, VII. Sip-utca 15.

Ajánlkozók kétfajta: egyrészt csoportok, talcazóképekhez való keretek művészes kivitelűre; ugy-szerint elvállalja építészeti terveik edzésre való készítését, valamint minden a szakmába vágó munkát a legolcsóbb ár mellett készíti.

Mintarajzot és arajzokat díjtalan küldök.

Fényképezésk nagyobb árkedvezményben részesülnek.

Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Hercey, Dr. Kétyl, Dr. Koranyi, Dr. Laufer és Dr. Liebermann egyetemi tanár urak által ajánlott

Dupla Maláta Sör

Szent István védjeggyel
a kőbányai polgári serfőző r.-t.

készítménye, a sörpar egyik legjelentősebb típusa.

Ezen rendkívül kellemes ízű üdítő ital egyezményesen kintő szór álmállanag, idegesség, emésztési zavark és étvágytalanság ellen, ajánlható továbbá verszégényeknek és lábadzó betegeknek, valamint a gyengésség különböző nemű ellen, végre igen fontos szoptató nőknél. Kapható Budapesten minden boltban és csemege-üzletben. A vidékre a sörözze szállítja. Budapesti árak: a fogyasztási adóval együtt — egy nagy palack (palackokon kívül) 25 kr., egy kis palack 20 kr. Vidéki árak: a fogyasztási adóval együtt a kőbányai állomáson, egy rekesz, 30 nagy palack 7 frt 50 kr. belét a rekeszt és palackozást 3 frt 30 kr., összesen 10 frt 80 kr. egy rekesz 20 kis palack 6 frt, belét a rekeszt és palackozást 3 frt, összesen 9 frt.

A betétes vívszegélyű palack, his a romlás és palackok jarkáros és fuvarment három hónapban belüli csatlakozásnak ellen.

— Ezen sör hónapokig eltartható. —

Kérem ezimemre figyelni!
LÖWY P. utóda

GOLDSTEIN BERTA

örös- és ózzer kereskedő

csalisk

Muzeum-körut 21. szám

a Muzeum kavéház átellenében

ZÁLOGHÁZBÓL veszek

cézudókat

eladok

Svájci nickel rem. óra láncszal 1.90

Fekete acél rem. óra 2.90

Ezüst rem. óra 3.90

Tala óra 5.50

14 karátos arany női rem. óra 8.90

14 karátos arany férfi rem. óra 16.50

14 karátos arany férfi Anax díszes függővet 34-14 karátos arany gyűrűk 1 frt 80 kr.-tól fejlebb.

Ezüst botk darabja 2 forint 40 krajczártól fejlebb.

Nyakkendők — 90

Nagy rakat arany gyűrűk, láncok, fűbe valók, mellék, ezüst láncok, fali inga- és ébrestő órákból.

Saját műhelyben legnehezebb órájvitások 6 órán belül elkészítenek s aközért, ugy min nálam vásárolták 3 évi jótállás elváltat.

Használó órákat és ákszereket olcsón eladok.



PEZSGÖBORGYÁR.

Louis François & Co.

cs. és kir. udvari szállítók.

Főllap Szász Coburg Gothai Hercege O Fensége szállítói.

Budafok.



COGNAC
GZUBA-DUROZIER & Cie.

FRANCZIA COGNACGYÁR

==== PROMONTOR. ====

Vásárlóknak:
RUDE ÉS BLOCHMAN
Budapest és Bécs.

Mindentől
kapható.

PÁRISI NAGYÁRUHAZ

BUDAPEST,
VII. Kerepesi-ut 38. sz.

Minden vevőnek még legkisebb bevásárlásánál is pézstárunk egy fénykép-bonát kiszolgált, amelyen a bevásárolt összeg nyugtatványozva lesz. Amidőn ezen bevásárolt áruk együtt a 20 korona összeget meghaladják vagy 20 korona értékű áru egyszerre lesz bevásárolva

minden vevő teljesen ingyen kap

bármely tetszés szerinti, nekünk átadandó fénykép után egy 60 cm. magasságu művészesen elkészített

ÉLETNAGYSÁGU HŰ FÉNYKÉPET

Csupán a kifosztásért és a díszes papírkéretért (passe partout) önököltségünk 3 koronát számítunk fel. A világ egy műintézete sem képes az ingyen képet magát 20 koronán alul elkészíteni.

Az 1902. évről szóló teljes naptárral ellátott Nagy képes árjegyzék a közkedvelt egy és két koronás áruszátyról és az összes árucikkeiről ingyen és bérmentve.

Kereskedők, gyárosok, ügynökök és általában mindenki részére legjobban és legolcsóbban szerez információt a

SECURITAS

Alapított 1880-ban.

Tudakozó iroda.

Tulajdosos:

NEUMANN ÁRMIN

BUDAPEST,

V. kor., Béla-utca 6. szám.

BORIZEK ISTVÁN

BILLIÁRD-BEHUZÓ
BILLIÁRDÜBERZEHER *

Budapest, VII. Dob-utca 97. sz.



Raktáron tartok legfinomabb minőségű bel- és külföldi billiárd-posztókat, valamint valódi francia bőrték és kék olasz kretáltak.

Billiárd-behuzások jutányos árak mellett vidéken is eszközöltetek.

SORSJEGYEKET

akkor is, ha másutt el vannak

ZÁLOGOSITVA

saját pénzemen váltom ki és azokra sokkal magasabb

KÖLCSÖNT

adok, vagy meg veszem a sorsjegyeket pontosan a napi áron s visszaadom.

UGYANAZOKAT

esekély havt részletfizetésre a különbséget kész pénzben fizetem. Kérem a zálogjegy beküldését

FLEISSIG SÁNDOR bankháza
Budapest, VII. Erzsébet-körút 2. sz.

A legjobb termésű
buczkai borok

literenkint 26 kr.
ó-bor literenkint 40 .
10 literen felül 25 .

Kapható:

Budapest, VIII. Rákóczy-ter
4. szám.

Horváth M. Máté

férfi szabó

és vegyszertai tisztító intézete

Budapest, Peterdy-utca 31. sz. a.

Elvállal mindenféle ruha-javítást és tisztítást, felkísmeretes munka, pontos kiszolgálás és jutányos ár mellett.

Hirdetések felvételnek a kiadóhiva- talban

Budapest, VIII. Rákóczy-ter 4. szám.

DIADAL-PEZSGÖBOR

EBERHARDT ANTAL

BUDAFOK.

Főraktár: SZÁNTÓ IMRE
borkereskedőnél
Budapest, V. Harminczad-u. 3.

A valódi és a legjobb orvosi szaktelintéyek által ajánlott

ILONA

Artézi-savanyúvíz

csak az „ARTESIA” Budapesti vendéglősök szikviz- és pezsgő- italok gyár részvénytársaság gyárában

VII. Egressy-ut 20/c. kőszül.

Kapható minden fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Szíveskedjék a czégre figyelni.

Uj divat!

Angol szabás!

Van szerencsém a n. közönség becses tudomására adni, hogy a legelőlegnőbb férfi ruhákat mérték észerint a legfontosabb körülmények között készíték el.

Magamat a szállodás, vendéglős, kávé és pinczer urak n. nyugalmára ajánva, maradok tisztelttel!

SÓOS MIHÁLY szabó-mester
Ujlil-utca 27. l. em. 11.